

# СЧАСТЬЯ ВАМ, МАТЕРИ, ЖЕНЫ И ПОДРУГИ!

Год издания 5-й

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА  
И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 20 (471) • Пятница, 8 марта 1974 г. • Цена 1 коп.

### С 8 Марта!

Сегодня самый радостный и торжественный праздник — 8 Марта. С первым весенним теплом и ярким солнцем пришел он к нам.

На всех участках сооружения Саянской ГЭС рядом с мужчинами идут неутомимые труженицы-женщины. В каждое дело они вносят свою энергию, мастерство, тепло и любовь. Это — настоящие патриотки ударной стройки.

Горячо благодарим Вас, славные женщины, за ваш самоотверженный труд и выражаем уверенность, что Вы и вперед будете активно участвовать в сооружении гиганта энергетики на Енисее, покажете образцы коммунистического отношения к труду.

Поздравляем всех саянских женщин с Международным женским днем! Счастья Вам, доброго здоровья, солнечной радости, славных успехов в работе!

РУКОВОДСТВО УПРАВЛЕНИЯ  
САЯНГЭССТРОЯ.

ПАРТИЙНЫЙ КОМИТЕТ

ОБЪЕДИНЕННЫЙ ПОСТРОЙКОМ



### ВСЕ ДОБРОЕ, СВЯТОЕ

Нас, как привыкли, ждут края родные —  
И обожженный зетрами путей,  
Ты, в отчай дом вернувшись,  
Как впереди  
Увидишь руки матери своей.  
Шершавые, в прожилках  
узловатых,  
На радостях прервав  
привычный труд,  
Они смущенно, будто виноваты,  
Дрожащий подбородок поддернут,  
И, вспомнив вдруг походов

зной и слякоть,  
Поля фронтов, где рвались небеса,  
Поймешь, что руки эти могут плакать,  
Как плачут материнские глаза.  
Что в них слилось все доброе,  
святое,  
И свет окна, и спелой нивы дрожь,  
Что им, бессонным, больше бы покоя,  
А ты им все покоя не даешь!

Ирина ВОЛОБУЕВА.



### НАША ТАНЯ

К АК-ТО Таня Бережено-вич сказала:

— Когда мне первый раз выдали брезентовые рукавицы, думала, что надолго станет, но через пять смен одна ветошь осталась от них.

Нет, это не наивность. И она не новичок в работе. Выросла в семье, где было десятеро детей. С малых лет пришлось трудиться. Так что это скорей всего от того, что у нее выработалось стремление все делать добродушно и надолго. Правда, тогда она еще не знала нашей работы во всех деталях.

Главная Танина обязанность в звене — готовить блоки к сдаче. Это довольно напряженная и трудоемкая работа. А если учесть, что в последнее время блоки сдаются каждый третий день, станет ясным, что не легко «всевать» сначала с опилками, затем с грязью. К тому же воды для мытья

склоны зимой не подвели, блоки же густо армированы, заставлены по углам шпонками, что еле рукой достаешь. Здесь больше приходится работать голой рукой, скомканной рукавицей, будто стод вытираешь. Только площадь для таких занятий очень большая. А лаборантам нет дела до того, удобно или нет убирать блок, думают или не думают инженеры об улучшении подготовки основания — ей нужен блок без пылини.

А сколько времени уходит на зачистку арматуры от бетона! В бригаде добиваются, чтобы сразу, после окончания блока, пока не скватывалась бетон, чистить арматуру. Пока это еще не все понимают. Звеньевой же Василий Чесноков недавно довольно говорит:

— Смотри, Таня и не напоминай, в она вместе с пленкой и металом зачищает. С головой работает...

В. КОБЕЛЬКОВ,

плотник-бетонщик УОС.

### ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ

За успехи в выполнении заданий третьего года пятилетки более 130 женщин подразделений управления строительства Саянской ГЭС награждены знаком «Победитель социалистического соревнования 1973 года».

Высокую награду получила сварщица управления основных сооружений З. Васильская, бетонщица котлована Э. Жолобова, прораб домостроительного комбината Г. Вовк, штукатур-маляр этого же предприятия А. Арнаутова, кровельщица В. Колпева и мастер Н. Лихачева из СМУ-1, штукатур-маляр строительно-монтажного управления № 2 А. Иванова, штукатур-маляр «Промстрой» Н. Мазунина и другие передовики.

Многие женщины нашей стройки награждены орденами и медалями. Почетными грамотами. Их имена можно встретить в Книге почета и на Доске почета.

### ИЗБРАНИКИ НАРОДА

Почти половина депутатов Майнского и Означенского поселковых Советов составляют женщины.

С честью оправдывают доверие избирателей своей производственной и общественной работой посланцы всех коллективов. Это бетонщица З. Евсева, бригадир Т. Шлычкова, телеграфистка К. Бабкина, учительница В. Аршанова, главный врач К. Карлова, исполнительница Ф. Могила и другие работницы.

Покровительницы Енисея избраны в Хакасский областной и Красноярский краевой Советы.

Каменщица В. Степанова — депутат Верховного Совета РСФСР.



Почти с первых дней, с начала бетонных работ, трудится в котловане Зоя Евсева. Мать троих детей, она поспевает и в своей дружной семье, и на стройке. Почти во всех праздничных приказах появляется ее имя — поощрения за хорошую работу.

Зоя — строповщица. Сильная и смелая, она не отстает от других, порой даже поучает. Активна она и как член совета бригады. Знают и цениют ее в бригаде А. Решетникова и во всем УОС, и, наверное, недаром зовут ее уважительно — Зоей Павловной.

Пройден большой трудовой путь. Она участвовала в укладке бетона первых блоков водораздельной стены плотины и была до окончания работы на этом объекте. Вместе с бригадой М. Поторона приняла эстафету от бригады А. Налетова, которая уложила первый бетон в плотину.

На снимке: строповщица З. П. ЕВСЕЕВА.

### ЧЕСТЬ И ХВАЛА

На нашей стройке не найдешь такого участка, где наравне с мужчинами не трудились бы женщины. Многие из них вносят достойный вклад в общественно-политическую жизнь, выполняя обязанности пропагандистов технических, политических и естественно-научных знаний, организаторов и воспитателей трудающихся.

С самой лучшей стороны зарекомендовали себя на пропагандистской работе хлораторница жилищно-коммунальной конторы В. Филиппа, плановики управления основных сооружений В. Артемьевы, управления карьеро-бетонного хозяйства О. Звержковская, Н. Бобкова, Гидростроя Т. Солонченко, АТК-1 Е. Коршунова, «Промстрой» Г. Хавалджи, сантехмонтажного участка В. Ригина.

Каждая из них добросовестно готовится к занятиям на политические и экономические темы, старается вести учебу так, чтобы слушатели больше знали, плодотворнее трудились на производстве.

В хороший организацию внимание немалая заслуга старосты кружка при управлении строительства. Второй год избирается старостой Н. Громова. И с этим поручением она справляется с честью.

В управлении карьера бетонного назальства положительно наложен информационный коллектива о внутренней жизни.

Г. МАЛЮКОВА, заместитель секретаря парткома строительства.

Честь и хвала тебе, женщина-труженица, женщина-общественница!

**ПРОФЕССИЯ** педагога требует особенной человеческой доброты и сердечности. Раиса Александровна Срудилина — учительница Означенской средней школы. Как и все ее товарищи, она свои знания и теплоту отдает воспитанию подрастающего поколения.

На снимке: Р. А. СРУДИЛИНА.

**ШТУКАТУРЫ-маляры** — самые почетные в строительстве. В ДСК-бригаде А. И. Тарасенко — одна из лучших.

В бригаде трудится 16 женщин. Для них во всем примером служит А. И. Тарасенко. Ей присвоено звание ударника коммунистического труда. Она награждена знаком «Победитель социалистического соревнования 1973 года».

На снимке (слева направо): штукатуры-маляры Т. Вьюкова, А. Яншинина, А. Шевалье, А. Тарасенко.



## Дорогами стройки

В ОТ уже 3 года работает шофером в Майнском АТП Римма Николаевна Мартынова. Ее ГАЗ-51 можно встретить на многих объектах строительства.

Приехала в Саяны вместе с мужем Иваном Григорьевичем Мартыновым (сейчас его бригада плотников-от-

делочников в СМУ-2 является одной из лучших).

Римма Николаевна окончила курс шоферов. Некоторое время работала слесарем, затем ей доверили автомобиль ГАЗ-51.

На мой вопрос: нравится ли ей работа, Римма Николаевна ответила:

— Я мечтала давно стать шофером. Моя мечта сбылась.

На снимке: шофер Р. Н. МАРТЫНОВА.

Текст и фото П. ДЕМЕНТЬЕВА.

— студентка ВУЗа. Всегда внимательна и приветлива с клиентами, пользуется заслуженным авторитетом в своем коллективе. Много помогает клиентам советами в оформлении банковских документов, в решении финансовых вопросов.

От всей души поздравляю Вас, Мария Марковна, с Международным женским днем. Доброго Вам здоровья, семейного счастья! Пусть на долгие годы у Вас сохраняется бодрость духа, оптимизм и работоспособность!

Спасибо Вам, Клавдия Евдантенова, с праздником!

И. ГРОМОВА,

финансист Саянэнергостроя.

## Мария Марковна

Марию Марковну Мальшеву я знаю с 1960 года еще по Дальнегорску. Это замечательная женщина, хорошая труженица, прекрасная мать. В настоещее время работает главным бухгалтером Майнского отделения стройбанка.

Участовала в Великой Отечественной войне, имеет ранение. Вырастила и воспитала трех дочерей. Одна из них окончила институт, другая — техникум, третья

— техникум, третья

## СКОЛЬКО ЦЕЛОСТИ И ТЕПЛА ВПОСИТЬ ТЫ В ЖИЗНЬ И ДЕЛА

### ДОБРОЕ СЛОВО

Доброе слово и внимание порой бывают чудодейственнее лекарства. Самое искреннее участие встречают больные у врачей Н. Корнилиной, Н. Мартовской. Они всегда душевно поговорят с человеком, примут все меры, чтобы избавить его от недуга.

Такими же благородными качествами наделены врачи Г. Павлова и С. Васильева, у которых одно стремление: зорко стоять на страже здоровья людей.

Искренней благодарности заслуживают работницы Означенской аптеки З. Журавлевой и М. Казанцева.

Мы, жители поселка Означенное, поздравляем замечательных работниц с праздником. Ницко кланяемся им!

Смолины, Распоповы, Востряковы, Виноградовы.



Случилось так, что я забыла в магазине № 16 «Рыбам-мисс» сумочку с деньгами. Ее сохранила кассир К. Желенкова, утром, в большой радости, возвратила мне пропажу.

Спасибо Вам, Клавдия Евдантенова, с праздником!

С. ЛЮБАРСКАЯ.

### ЗА ЭТО ИМ СПАСИБО

иначенного посовета Е. Мараткаеву, домоуправу поселка Майна Е. Белову, инженера БРиЗа Е. Грачеву, инструктора отдела «Союзпечать» Р. Кузнецовой, финансиста Саянэнергостроя Н. Громову, техника информации В. Грек, заведующую читальным залом Майнской детской библиотеки С. Казанцеву, техника экспедиции № 7 Т. Шабайловой и других наших рабочих.

Пусть всегда будут иерархичны с вами здоровье, счастье, успех в работе!

Редакция газеты «Огни Саян».

## ПРОВОДЫ ЗИМЫ

В поселке Означенное 10 марта с 12 часов проведутся традиционный праздник «Проводы русской зимы».

В его программе: массовые гуляния, катания на русских трибах, игры, выступления художественной самодеятельности и т. д.

Работники торговли для участников гуляний приготовят различные угощения.

Приглашают всех на наш радостный праздник — проводы — русской зимы. Он состоится в поселковом стадионе.

Означенский поселковый Совет депутатов тружениц.

Редактор И. КУЛЕШОВ.

### АДРЕС РЕДАЦИИ:

Поселок Майна, управление строительства Саянской ГЭС  
ТЕЛЕФОНЫ 2-65, 4-37. Типография «Огни Саян»

Газета выходит по средам и субботам. Тираж 3120. Заказ 26.  
крайнего управления издастеля, полиграфии книжной торговли.